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K^ész évre..................................................8 korona.
Félévre ................................................. 4 „
Negyedévre................................................. 2 „

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő

I)r. Kremier Géza.
Megjelenik vasárnap reggel.

Előfizetési dijak és minden pénzküldeméuyek 
Főtér (Nikolics Gábor ur házában) küldendők.

Jámbor szittyák.
Aktuális politikánk végre eljutott 

a parlament tanácskozásai közben ahoz 
a kérdéshez, amely az elmúlt esztendő 
politikai mozgalmainak és ezekben kü­
lönösen a választási mozgalmakat meg­
előző politikai eseményeknek legjelen­
tősebb ütközőpontja volt. Csütörtökön 
terjesztette be Lukács László pénzügy- 
miniszter az Osztrák-Magyar Bank sza­
badalmának 1917-ig leendő megújítá­
sáról és az ezzel kapcsolatos kérdések­
ről szóló törvényjavaslatot a képviselő­
házban.

A bankkérdés . . . Nemrégiben 
lázbahozta az egész országot, pártokat 
uszított egymás ellen, partékat rob­
bantott fel, átalakította az, egész po- 
litikai helyzetet, az élő, uralmon levő 
pártot eltemette, egy letűnt rezsimet 
életrekeltett; s mindezt akkor, amikor 
még nem is volt egészen aktuális. 
Emlékszik még rá az egész ország, 
mint járta be a függetlenségi párt ve­
zére, J u s t h Gyula, az országot, hogy 
hirdesse az önnáló magyar bank igéjét, 
emlékszik még az egész ország azokra 
a tüzes és dühtől csepegő szónokla­
tokra, amelyek Justh kísérőinek, a 
modern szittya vitézeknek ajkáról a
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A furcsa nagy ur.

Irta : Bókeffy Andor.

Az ökörszem tudvalevőleg igen okos és 
veghetctlenül kiesi madár, egy fakó csöpp 
gigerli, aki megfér egy csigahéjban es akinek 
ügyességéről kedves meséket tudunk gyermek­
korunkból és valamivel szebben tud énekelni, 
mint a holló, akit a róka tudvalevőleg csú­
nyán rászedett.

A kanári pedig egv igen kedves és vég- 
hetetlcnül bájos aranymadár, mely édes kis 
nótákat tud, de egyebe se égen se földön 
nincsen, mint az aranyruhácskája és trillázó 
fuvoluhangoeskája.

Egy piros kabátu uracska, akinek kü­
lönös hegyes süvege volt a lején, és aki 
előtt roppant nagy tisztelettel hajlongtak az 
emberek, bármerre járt-kelt, egy napon kezé­
be vette az arany madarat és beeresztette a 
vidám kiesi ökörszem kalitkájába és iinnepics 
hangon igy szólt:

Szeressétek egymást, kedveseim, pró­
báljátok meg boldogok lenni,

választási küzdelem hevében a munka­
párt alakulásában megujhodott régi li­
berális párt vezetői ellen elhangzottak.

Ez akkor volt. Amikor remélni 
lehetett még, hogy jelszavak, nagyhangú 
ígéretek árán győzni fognak. Ígértek 
akkor késhegyig menő, kíméletlen har- 
ezot a kormány ellen, Ígérték, hogy 
méltók lesznek a függetlenségi párt 
gyönyörű ellenzéki múltjához akkor is, 
ha kisebbségben találnának bekerülni. 
Azért Ígérték ezt, nehogy kisebbségben 
kerüljenek be.

És mit váltottak be Ígéreteikből ? 
Mennyiben igazolták azok várakozását, 
akik előbbi kiábrándító cselekedeteik 
ellenére is •bizalommal" voltak irányuk­
ban? Nem váltottak be semmit, nem 
igazolták a bizalmat semmivel.

Mindig azok közé tartoztunk, akik 
az ellenzék szerepét jói ismertük és 
méltányoltuk minden tanácskozásban, 
legfőkvpen pedig a parlament tanács­
kozásaiban. Igen sokszor irtunk már 
arról a hivatásról, amely a feladata 
magaslatán álló ellenzékre vár. Es mert 
igy ismerjük az ellenzék hivatását, 
sajnálattal kell leszögeznünk azt a tényt, 
hogy a magyar parlament mai ellen-

A pirosfrakkos ur, akinek olyan furcsa 
pirosbojtos süvege volt, ezzel eltűnt. A nyo­
mába kis lila szinti forgószél támadt. Az em­
berek nagyot nevettek.

Tudod-e — suttogta valaki, — ki
volt ez a piros nagy komédiás ?

A másik gondolkozott és monda :
Mintha láttam volna már. De nem jut 

eszembe, hejnye, ugyan hogy is hívjak .- 
A Sors ur, oh, a nagy ur!

A fakó kis ökörszem és az aranyruhás 
kanári egy darabig némán nézdegéltek egy­
másra. Ökörszem nem jutott szóhoz a bol­
dogságtól. Fakó szmokingját a gyönyörteli 
öröm vúgigborzalta es odaugrott a remegő 
arany-madárhoz. Az ijjedtében megrebbentette 
a szárnyát.

Eközben pedig ökörszem, a helyes kis 
ficzkó, olyan szerelmi vallomást vágott ki, 
mint egy lírai tenorista.

Nevezetesen :
— Oh, én arany-párocskám, azért hogy 

ilyen-olyan piezike legényke vagyok, jó az 
én szivem, nagy az én hűségem, nem terem 
a földön olyan édes buzaszem, amit én ne­
ked el ne hoznék.

zéke nem szolgált rá semmivel arra, 
hogy a régi függetlenségi ellenzék 
méltó örökösének lehesen nevezni,

Eddigi ténykedése mindenben a 
fásultság, erőltetettség jellegét viseli 
magán. Hivatalos szónokaiknak sablon­
szerű beszédei, melyekben még ma is, 
Justh Gyula és vezértársai reczipéje 
szerint, a „választási visz a élé­
sekről“ panaszkodnak, nem állanak 
azon a színvonalon, amely az éles el­
mével, éber szemmel figyelő, kritizáló 
ellenzékhez méltó volna.

Maga a függetlenségi párt, miit 
ilyen, szintén érzi azt, hogy eddigi 
magatartása a legkevésbbé sem felel 
meg annak, amit a választók népének 
Ígértek. Bizonyítja ezt az, hogy a múlt 
héten a párt elnöke, Justh Gyula, 
összehívta a pártot értekezletre, hogy 
végre is harezra szólítsa őket. Ellen­
zéki párt részéről egy ilyen értekezlet 
— nem dicséret a pártra nézve. Hát 
mi a feladata az ellenzéknek ? Neme- 
az, hogy harczoljon, hogy kritizáljon 
meg mindent, ami elébe kerül ? Külön 
harezra buzdító értekezlet egyenlő a 
szegénységi bizonyítványai egy ellen­
zék részére.

Oh, én ezt elhiszem, ez igen szép, fe­
lelte meghatva a bájos arany-hölgyike, de 
várjon még egy kicsit, inig magamhoz térek. 
Szédülök, kisuram, szédülök . . .

Gyöngéd volt a kis ökörszem nagyon, 
várt, várakozott és igénytelen vékony hangocs­
káján énekelte szerelmi dalocskáját:

— Oh, milyen boldogság, oh, milyen 
boldogság !

Közben este lett. Sötét volt. A hold- 
fény aranynyal öntötte le az ablakokat. Epe- 
dőn hallatszottak még az ökörszem csábitó, 
imádó vallomásai:

•— Szeress, szeress, drága arany-párom.
Az aranyasszonyka végre is látta, hogy 

ökörszem egy igen derék, jé ember »6 igy 
szólott :

— Majd megszokjuk egymást kisuram, 
de ez nem megy olyan hamar.

Ökörszem azonban megmutatta, hog> 
legény a talpán ! Meghódította imádott párját 
és egy szegfüillatos hajnalon a férj jogaiba 
lépett.

- Ugy-e, te szürke kisuram, — én*- 
kelte reggel bűbájosán kaczérul az arany- 
dámácska, sohase hitted volna, hogy



Ein

És ahogy a tények igazoltak, még 
ez a „harczászati értekezlet" sem hasz­
nált. Az ellenzék ezután sem kezdte 
meg a tervezett harczot. Ugyan is az 
értekezleten az ment határozatba, hogy 
az indemnitási javaslatnál meg lógja 
kezdeni a párt a végletekig menő 
küzdelmet a kormány ellen. ( z 1 
küzdelmet, amelyet választások alatt 
után rövid ideig azonnal megkezdeni 
Ígértek.) És tegnap mar újabb pa - 
határozatról vettünk hitt, ame j szei 
a nárt a küzdelem megkezdését 
elhalaszt otta a bankszabadalom meg­
újításáról 1 szóló törvényjavaslat tárgya­
lásáig.

Hát ezzel a függetlenségi part, 
amely úgy sem örvendett valami nagy 
tekintélynek már mostanában, elvesz­
tette minden tekintélyét, minden komoly 
politikai színezetét. Mert vagy ellenzék 
egy I&rt, vagy nem. Ha nem az, tá­
mogassa, ha meg az, támadja a 
kormányt. De komolyan, férfiasait har-
czoljon ellene, ne pedig rétestészta mód­
jára nyúló fenyegetésekkel prohalja 
ijeszteni !

Hát most itt áll a függetlenségi part, 
az ellenzék erősebb része — harcz- 
rakészen; — és vár. Hogy miit- 
vár, azt talán maga sem tudja biz­
tosan. Megmondjuk mi :

__Várja a bankszabadalom meg­
újításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lásának megkezdését, hogy ismét 
hozhasson egy párthatároza­
tot az ellenzéki munka elha­
lasztásáról.

Legalább is különösnek tetézhetik 
azoknak, akik a mi intenczióinkkal 
tisztában nincsenek, hogy munkapaiti 
sajtóorgánum létünkre működésre buz­
dítjuk az ellenzéket. Ezek, ha kissé 
velünk fognak gondolkozni^ belátják 
azt, hogy mi evvel nem pártérdeket, 
hanem tisztán, tárgyilagosan a közér­
deket akarjuk szolgálni.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Ha valaki a mélyére tud 
e-vyik nagy 67-es politikusunk azon 
hiperbolának tetsző mondásának, hog> 

ha nem volna ellenzék, a koiman 
párt egy részéből kellene csinálni, 
akkor igazat ad nekünk.

A csendőrség.
Városunk- polgármestere f. év nov. 'én­

én d. u. 8 órára, a képviselő testületnek 
tagjait összehívta értekezletre, a csendorseg
szervezésének kérdésében.

Az értekezleten számos tagja jelent
nte°' a meghívottaknak.

Az elnöklő polgármester előterjesztette, 
hogy e fontos kérdésnél szükségesnek látta 
azT hogy a szerződést, bír annak aláírására 
már van * képviselő testülettől meghatalma- 
za»e, a teljes megnyugvásnak nlerése és 
a kérdésnek minden irányban kellő világításba 
helyezése, minden kételynek eloszlatása végett 
az aláírás előtt a képviselő testület ele terjessze. 
Ezen értekezlet összehívásával azt czelozta, 
hogy a kérdés akkor, mikor a képviselő tes­
tület ele kerül, már közismert legyen, minden 
pontjában ; — ezután ismerteti a szerződés­
nek feltételeit, ismerteti, hogy a szükséges 
csendőrlaktanya építési költsége 57000 koro­
nára van előirányozva, melynek törlesztési 
hányada bőséges fedezetet nyer azon bér­
összegben, melyet lakbér eximen az állam­
kincstár fizet-

Ezek után felkérte a rendőrkapitányt, 
hogy a kérdést bővebben szakszerűié» is­
mertesse. «;

A rendőrkapitány ezután nagyobb sza­
bású szakbeszédben kifejte a szőnyegen 
fekvő kérdést.

Két irányban úgymond, látja szüksé­
gesnek e kérdés; megvilágítani .

Egyik a vagyon es személyi közi ztnii-
s;ig szolgálatúnak előnye.

Másik az anyagiak; a varos megte: be­
lesének kérdése.

\z első közismert, hogy egy '-’1000 
lakossal bíró 8000 kát. hold belterületen tekvu 
cs 67000 kati hold külterülettel bíró város
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vagyon és közbiztonságának megőrzése, a 
mezőrendőri ellenőrzés ellátására 15 rendőr 
és 14 mezőőr nem elég. Nem elég különösen 
akkor, ha a legénység oly rosszul van fizetve, 
mint * jelenlegi. A személyzet folyton vál­
tozó’ elégedetlen, zúgolódó.

Ezzel szemben a csendőrségben nye­
rünk teljesen megbízható iskolázott 82 gya- 
)o„ és 12 lovas csendőrt, mely szám és maga 
a "sendőrségnek szabályzati szervezete össze­
hasonlításba sem jöhet semminemű vidéki 
rendőrséghez, még akkor sem, ha létszá­
mukat kétszeresen fizetésűket is megannyira 
felemelnék.

Elmondja a szolgálati beosztás miként­
jét, mely egész hálózatot képez távbeszélői 
összeköttetéssel a város belterületén, s a 12 
lovas csendőr a külterület mezőrendőri teen­
dőit a vagyon és személybiztonsággal össze­
kötve hathatósan oldja meg.

A második kérdés száraz számok pon­
tos adatain alapul, röviden igy alakul ki :

A rendőrök és mezőőrök a 2 biztossal 
költségvetés szerint, személyi és ruházati ki­
adása kitesz évenként :

összesen 18680 koronát
fentartandő lesz 4 rendőr, tolonezkisérű, vá­
góhídi és belső szolgálatra. Ezek lizetése és 
ruházata már javított fizetéssel :

2010 korona.
mariul: 1 . )(>/Ü korona.

Ehhez adandó az éjjeli örök fizetése 
2888 K 66 I

lesz: I860!) K 66 f.
\ escndői'seg évente kerül :

26751 K 88 f.
Y mai állásponttal szemben tehát a kü­

lönbözet : 10662 K tu :.
Ámde » jelenlegi szervezetben a i en- 

ilőrség sem maradhat, emelni kell a létszá­
mot és a fizetést is, lassúk hogy miként ál­
lunk akkor.

Ha a rendőr legénységet a mai fizetés 
mellett felemeljük 28, tehát hárommal keve­
sebbre, mint a- felvett csendőr létszám, a 
mezőőröket 80-ra, mert kevesebb nem elv,, 
ezek fizetése és ruházata kitesz :

354000 koronát.

ilyen szép feleséged lesz, akit mindenki 
szeret ?

Ökörszem bevallotta, hogy ilyen bájos 
arany-madárról sokat álmodott ugyan kicsi 
fészkében, de azt, hogy az isten összeadja okot, 
sohaSe hitte volna.

A piroskabátos és furcsa 1 öveges ur 
azt mondta, próbáljanak meg boldogok lenni. 
A próba javában folyt és látszólag nem 
egészen eredménytelenül. Ő mindig vidám 
volt, az arany-asszony sokszor szomorú.

He jött a pinty, az a nyalka, formás le- 
génv, aki kedves vigasztaló nótákat tudott. 
A kujon a szemeit is gyönyörűen forgatta 
és epedben trillázott. Hol tanulta : Egy liilc- 
mile családtól vett enekleczkéket.

Egyébként az ökörszem különb volt ná­
lánál, ha fakó is.

Édes kis barátom, igy énekelt egy este 
a kanári asszonyka az. ó fakó uracskajának, 
— ismeri maga a fekete ember történetiét .- 

Fekete ember ? Soha a hírét sem
hallottam.

— Oh, hát a szerecsen morét ?
— Vagy úgy r 1

Ugy-e az fekete volt, mint * szurok .- 
Igen.
Desdemona pedig tehervolt, ugyc-

Az ám. Valahol valami nagy hej
Whet.

bár ?
baj volt valahol. Az 
kis emberre eresen ta-

— Fehér, mint a hó.
A kis hohó aranvmenvecskének roppant

érzékeny szive volt és sírva fakadt.
A kis ökörszem el nem tudta képzelni : 

miért siratja az ö párja a fehér Desdemonát r
Csak később törte a lejét, amikor az 

arany-párja melléje s/allva szeiidcn kérdezte.
Ugy-e maga nem ölte volna meg 

Desdemonát ?
Olyan boldog volt a csöpp lakó ur, 

amilyen boldog egy szerelmes ni adat lehet,
S egyszer amint száll az erdőn haza­

felé, hát elébe kerül a fák közül, vagy a 
föld alul a piroskabátos ur, furcsa bojtos sü­
vegében, akit már régen nem látott és akinek 
a boldogságát köszönhette.

Nyájasan köszönt felé és pukkedlit csi­
nált neki a levegőben.

A piroskabátos ur feltekintett reá, na­
gyot kaczagott, amitől az. erdő visszhangzott 
és eltűnt.

Az emberek, akik arra jártak éppen és 
látták, összesúgtak mindját:

— Te láttad-e az a komisz firma, a 
Sors ur, hogy nevetett ? . . .

Ah, igen nagy 
ökörszem, a szegény 
lálta a fészkét.

Az. arany-madárnak elég volt a boldog­
ságból, azt üzente es elszállt.

(itt sirt-ritt a szegény kis ökörszem az 
arany-dámáeska után és hallotta, amint sut­
togták részvéttel a jó emberek :

Persze, persze nem is volt ez keresz­
tényi állapot.

— Miért ?
Nagyon szép volt a rnadár*s*onyka. 

Ennyi az egész ....
\ piroskabátos, furcsa süveges, hosszú 

szakállu ur is ott volt köztük és ártatlan ké­
piét vágott a dologhoz.

Az ökörszem meglátta, ráismert, oda- 
szállt, hogy kivágja a szemét, de az hirte­
len odébb állt c gúnyos szavakkal :

— Kedves kis barátocskám, velem 
akarsz veszekedni, amikor egy kis kanárival 
ts bírtál...............

Ah, emberek a sorssal, a furcsa nagy 
úrral nem is tanácsos veszekedni.
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Levonva a fent jelzett 4 rendőrre ma­
radó kiadást.

2910 koronát 
marad: 32190 korona

Csendórség évi fizetése:
29651 korona.

Kevesebb kiadás mutatkozik a csen­
dőrségre 2539 K üti fillérrel.

Ha számításba vesszük a 10 éven át 
fizetendő évi kamatmentes felszerelési költ­
séget 2357 K 95 fillért, akkor is az évi meg­
takarítás 181 K 71 iillért tesz.

Ezen számadatok világosan mutatják, 
hogy a csendőrség anyagi megterhcltetéssel 
nem jár.

Számításba kell itt venni azon anyagi 
közgazdasági előnyt is, hogy a csendőrség 
állandósításával, az itt állandóan 59302 koro­
nát fogyaszt cl és 12 14 ló táplálékát, za­
bot, szénát, a tett befektetés tehát a közön­
ségnek visszatérni.

Ezen tiszta képe a csendőrség szerve­
zésének, nem enged kételyt arra nézve, hogy 
a csendőrség felállítása feltétlenül előnyös.

természetes is, mert egyedül ez a faktor ha­
tározhatja meg az időpontot, mikor abban a 
helyzetben van, hogy annak akadálynélkül 
eleget tehessen. A koalitiós kormány nem 
tudta elérni, hogy az osztrák kormány a 
készfizetést elfogadja s akkor nem beszéltek 
kudarczról. Pedig ők az önálló magyar bank­
kal ja uár 1-én akarták a készfizetést meg­
kezdeni. — Ők sokat engedtek s az mégse 
volt kudarcz. De a mostani kormány kudar- 
czot vallott, mert többet ért el, mint a ko- 
alitióskormány. — Ez az ellenzéki logika.

Az autonóm képviselőtestületek meg 
irigyelték a parlamenti háborúkat és vesze­
kedéseket. A parlamentben csend és béke 
honol, melyet a harczias hangok ritkán za­
varnak meg. E helyett most a közigazgatás 
zavarog. Maros-Torda és Horvátország után, 
a magyar korona gyöngye Fiume lázong. Az 
uj kományzó azonban erélyes kézzel nyúl 
bele a darázsfészekbe. Egyszerűen feloszlatja 
a fiumei képviselő testületet, talán akkor 
eszükre térnek az irüdentisták s remélhető, hogy 
akkor csend lesz a tengermcllctt is.

Mtíoií.

A helyzet.
A polgári perrendtartásnak gyors ütem­

ben történt letárgyalása után a ház megkezdte 
az indemnitás tárgyalását. Háborús hírek 
előzték meg a vita megkezdését. Obstruktió- 
val fenyegettek a függetlenségiek és a hor- 
vátok. A Kossuth pártiak azonban csakhamar 
felhagytak a fény ege tődzéssel. Nekik csak 
Erősdy feje kellett. Ezt megkapták. Ők nem 
obstruálnak már. A többipártok pedig nem elég 
erősek egyedül ahhoz, hogy az országot beker- 
gessék ha csak rövid időre is az exlexbe.

Az indemnitás vitájába megint beleve­
gyült a liorvát nyelv használatának a kér­
dése. A már egyszer eldöntött kérdést Ugrón 
Gábor vetette fel. Mert ő most az őrszem, 
ki gondosan ügyel a törvényekre és az al­
kotmányra. Persze semmi újat nem ért el 
csak házszabály vitát provokált és egy 
csomó felszólalást a horvátok részéről. Mert 
már Návay is elismeri, hogy a horvátoknak 
joguk van a képviselőházban horvátul felszó­
lalni, de nem illik hosszabb beszédet mon­
dani horvátul. A horvátok ezt a törvényben 
gyökeredző jogát már mindenki elismeri, csak 
Ugrón nem.

A csütörtöki ülésen nyújtotta be Lukács 
pénzügyminiszter a banszabadalom megnyitá­
sáról, melyben a készfizetések felvételének ren­
dezése is foglaltatik. A javaslat semmi újat 
nem tartalmaz. Az osztrák kormány nyal tör­
tént megegyezés után a lapok „hiteles" hely­
ről szerzett infoimátiók alapján eléggé is­
mertették, hogy mi lesz a bankjavaslatban. 
Elzokogták a világnak a sérelmeiket. Most 
elölről kezdik. Az árulást újból felfedezik. De 
azt elfelejtik, hogy az önálló bankért folytatott 
küzdelemmel felhagytak, s hogy a banksza­
badalmat csak 1917. évig hosszabitottak 
meg mikor a többi gazdasági szerződések is 
lejárnak,! melyeket a koaliczió hosszahitott meg, 
eddig az ideig.

A készfizetések kérdése is teljesen ren­
dezve van, most törvényileg lesz kimondva 
a készfizetések felvétele, csak az időpont 
meghatározása van a bankra bízva, a mi

Kérelem. — Ismét közeledik a szeretet 
nagy ünnepe — a Karácsony. Várják a na­
gyok, de édes reménységgel szivökben vár­
ják a kicsik is. Boldogok azok a gyermekek, 
kikről a szülei szeretet gondoskodik, mert 
róluk bizonyosan nem felejtkezik meg a kis 
Jézus. Milyen sajnálatra méltók azok, kik az 
árvaság keserű kenyerét eszik s még Kará­
csonykor sem csillan meg szemükben az öröm 
és megelégedés érzése. Ezeken a kis szegé­
nyeken akar a „Jótékony Nőegylet“ segíteni, 
ezeknek emel karácsonyfát s halmoz alá fosztó 
kalácsot, meleg ruhát, hogy felejtesse velők 
legalább az évnek egy napján eíhagyatottsá- 
gukat. De oly sokan vannak a kicsik, hogy 
Egyletünk egymaga nem képes eleget tenni 
szép szándékának, zörget azért a szeretet 
melegétől áthatott szivek kapuin : jöjjetek se­
gítségünkre ! vegyetek részt a kicsik örömé­
ben, mert a jó tett örömmel tölti be az aján­
dékozó szivét is ! A kicsinyek hálája, a na­
gyok elismerése illeti meg a Leányegyesület 
bájos tagjait, kik csütörtök délutánokon se­
rényen készitkatik a kis ruhákat. A szives 
ajándékok a Nőegylet elnökségéhez — özv. 
Szentesi Tóth Jánosné és Örsi Andrásnéhoz 
kéretnek, pénzbeli adományok pedig Fazekas 
Lajos pénztároshoz küldendők. Az ünnepély 
mikor és hol tartását jelezni fogjuk a la­
pokban.

Nagy postás mulatság. Karczag város 
intelligens közönségének ritkán élvezhető szó­
rakozásban lesz része az ujesztendő első hó­
napjában. A magyar postások betegsegélyző 
javára fognak mulathatni és hallgatni a ki­
tűnő hírnévnek örvendő postászenekart. Le­
jön a fővárosból a teljes postás oreheszter a 
karnagyával, fúvó és vonó szerszámaival. A 
tartandó nagyszabású mulatság fővédnökségét 
Demény Károly kir. posta- és távi rda főigaz­
gató és Dr. Ábrahám Dezső, a karczag! vá­
lasztókerület orsz. képviselője fogják viselni. 
Lesz hát oly zenei és egyéb szórakozási él­
vezetünk, amit egyhamar nem feledünk el. 
A postások s általában a kereskedelemnek 
poétája, Szávay Gyula is meg lesz környé­
kezve egv postás ballada iraryaban, amelyet 
a jeles tollú költő maga fog előadni. A leg­

teljesebb siker érdekében 100 tagú rendező­
ség lesz mozgósítva. És Karczag közönsége 
megfogja mutatni, hogy becsülni tudja a pos­
tásokat. Ott lesz a bálon még a rétoldal is.

Megszűnt szövetkezet. A Karczagi Ta­
karék és hitelszövetkezet hétfőn délután tar­
totta utolsó közgyűlését Krausz Gusztávnak, 
a karczagi Közgazdasági Bank vezérigazgató­
jának elnöklete alatt. Megnyitó beszédében 
az elnök kifejtette, hogy a Szövetkezetei már 
nem volt érdemes fentartani, mert a tagjainak 
és azok részjegyeinek száma évről-éwe csök­
kent s a jelen évben már annyira leapadt, 
hogz a Szövetkezet jövedelmét fölemésztette 
volna az adózás. Az adózás alapjául ugyanis 
egy régi rendelet értelmében három évi át­
lagot számit fel a pénzügyigazgatóság, ami 
annyit jelent, hogy a két legutóbbi évnek 
minden jövedelme rámenne az adófizetésre. 
Elnök ezután megállapította a közgyűlés ha­
tározatképes voltát és felhívta Nyitray Elek 
főkönyvelőt a különféle jelentések ismerteté­
sére. Az igazgatósági jelentés szerint a Szö­
vetkezet tiszta nyeresége 547 kor. 47 fillér, 
amely összeg a még fennálló évtársulatok 
között lesz felosztandó és javasolja a ezég- 
törlés kimondását és a Szövetkezet végleges 
feloszlását. Indítványozza továbbá a Szövet­
kezet vagyonát képező 39398 kor. 89 fillér­
nek a Közgazdasági bank R. T.-nál való meg­
őrzését. A közgyűlés egyhangúan elfogadta 
ezen előterjesztéseket és tudomásul vette a 
bemutatott felügyelő bizottsági jelentést is.
A zármérlegszámla részletes ismertetése és a 
felmentvényre vonatkozó határozathozatal 
után jelentette az elnök, hogy a törzsbetétek 
tulajdonosai közül mindazok, akik a Szövet­
kezetnek tagjai voltak, a karczagi Közgaz­
dasági bank R. T.-nak uj kibocsájtásu részvé­
nyeit 115 korona értékben nyerhetik el a be­
téti követeléseik ellenében, rnig a nem tagok 
részére a részvények ára 125 korona. Akik 
ellenben a betéteik kifizetését óhajtják inkább, 
azt bármely pénztárnyitási napon felvehetik. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Ellőtte a kezét. Szabó László karczagi 
szíicstanoncz lövöldözés közben veréb pus­
kájával véletlenül balkezét meglőtte. Nagy 
Pál dr. karczagi városi orvos első segélynyúj­
tása után a vármegyei kórházba szállították.

Lopás álnév alatt. Érdekes eset fog­
lalkoztatja most a Szolnok ügyészséget Szabó 
János szolnoki vendéglős nyomán. Szabó 
ugyanis múlt hó 2G-án uj kocsist fogadott 
magának, kinek neve — munkakönyvé sze­
rint — Nagy Sándor volt. 27-én történetesen 
Szabó kiküldte kocsisát a tanyájára, hogy 
szántson. A kocsis azonban a helyett, hogy 
dolgához fogott volna, a nyitott csűrből be­
emelt a kocsiba öt zsák búzát, s meg sem 
állt Bessenyszögig. Itt a 150 korona értékű 
búzát Frisch Zsigmondnak 70 koronáért el­
adta s miután a kocsit a lovakkal egyik is­
merősénél letétbe helyezte, elutazott Dévavá- 
nyára. Ismerőse azonban, mivel tudta, hogy 
lopott jószággal van dolga, a kocsit s lovat 
visszaszolgáltatta gazdájának. És most jő a 
fordulat! A csendőrség károsult feljelentése 
alapján nyomozott ez ügyben és Czegléden 
letartóztatott egy Nagy Sándor nevezetű em­
bert, ki valamikor szolgált is Szabónál de a 
szembesítés alkalmával kitűnt, hogy nem az 
volt a keresett kocsis. Hosszas kutatás után 
végre rátalált a csendőrség Dévaványán az 
igazi tolvajra, Takács Imrére, ki visszaélt 
Nagy Sándor nevével. A dévaványai Vad­
kacsa szállóban épen akkor veszítette el az 
utolsó krajezárt, mikor a csendőrség letar­
tóztatta.

Kertész József Társa könyvnyomda, könyvkötészet, 
könyv-papi r és írószer

kereskec Ics<> Karczag.
^ ^ (Főtér Nikolics Gábor ur házában.)



A dalárda kangverseiiye. A dalárda f. 
hó 10-iki hangversenye iránt varos szerte 
nagy az érdeklődés. A próbák serényén foly­
nak' és a dalárda tagjai mindent elkövetnek, 
hogy a hangverseny minél fényesebben sike­
rüljön. A hangverseny belépő dija személyen­
ként 2 korona, családjegy o korona. . je­
gyek Nagy Lajos kereskedéseben válthatok 
előre, Miután a múlt számunkban leközölt 
műsorba több sajtóhiba csúszott c, itt \o 
zöljük azt újból, mely azóta meg egy szám­
mal gazdagodott. A véglegesen összeállított 
műsor a következő : 1. , „Rajta, e ‘lie • 
fikara: Sarudy Ottó. Énekli a Dalarda. -• 
Szaval Kerekes Giziké urileany. á. Magjai 
népdalok. Férfikarra : Sarudy 0. Énekli a Da­
lárda. 4. Vig monológ, Előadja Loruzs Lm 
jós. Tárogatón játszik Kis Árpád. (. \amloi 
vasárnapja. (Müdal.) Kremzerml. Énekli a 
Dalárda. 7. Szabad eloadas. lartja Szanlo 
József. 8. Kurucz bordal. Káldy Gyulatol. 
Énekli a Dalárda. A hangversenyt tanez követi.

A Leányegyvsiilvt jövő vasárnapi tea­
délutánja igen kedves műsorral örvendezteti 
meg a közönséget. Szántó Jozsei, aki humo­
ros előadásaivá mái is sok kellemes percze- 
szerzett a Leányegyesületnek, ezúttal, mint 
hegedűművész mutatkozik be a közönségnek.
A °tendélután egyik kimagasló pontja lesz 
Eötvös Károly Lajos kir. tanfelügyelő szerep­
lése is, ki szabad előadást fog tartani. A 
többi számokat egyelőre nem araija el a ti­
toktartó leánysereg.

Ének a delireczetii útról. A debreczem 
ut daczára, hogy a legforgalmasabb utczank, 
a legjobban van elhanyagolva. Itt van a va­
ros gőzfürdője, ebben az utczában van eg\ 
kaszinó s egy takarékpénztár. De azért semmi 
uondot nem fordítanak. Most folynak a víz­
torony építésével kapcsolatos munkaiatok A 
vízvezetéki csövek már régen le vannak lek- 
tetve, de azért a gödrök még most sínesem­
nek betömve A föld az ut mind két oldalán 
van elhelyezve, s úgy a gyalog, mint a kocsi 
forgalmat akadályozza. A helyett, hogy ren­
det csinálnának még a gyalogjáró tégláját is 
felszedték, s napok óta úgy hever a közle­
kedést akadályozva. De dolgozni nem dol­
goznak semmit, pedig első sorban arra kel­
lene törekedni, hogy a forgalmat akadályozó 
munkálatokat végezzék be. Néha-néha dolgo­
zik egy ember, de az se sokat. A téglát a 
járdára rakják. Az ember hiába fordul akár­
kihez. A dolog nem tartozik sem a rendőr­
séghez, sem a mérnökhöz, sem a vállalko­
zóhoz, sem a tanácshoz. Panaszával mindenki 
elutasítja az embert pedig panaszkodó cleg 
akad. Felhívjuk az illetékes közegeket, hog_\ 
a dolgon minél előbb segítsenek, mert az 
adófizető polgárok ezt megkövetelhetik.

l"j lap Szolnokon. Szolnokon f. hó 1 -én 
egy uj "lap indult meg „Újság" czimen. A 
lap naponta jelenik meg, főszerkesztője Dr. 
Hunyor István, felelős szerkesztője \ arga . a- 
nos. Az uj lap a nemzeti munkapartot lógja 
támogatni.

Karczagi Általános Hitelbank. Az e
czimen alakulóban levő uj pénzintézet ala­
kulási munkálatai javában folynak. A múlt 
heti nagy értekezlet után kétségtelen, hogy 
az uj bank az uj év elején megkezdheti mű­
ködését. Ez a működés régen érzett hiányo­
kat van hivatva pótolni, azokban az üzlet­
ágakban, amelyek kívül esnek a többi pénz­
intézetünk működési körén. A bank részvény- 
aláírási ivei már kiboesájtattak és a részvény- 
jegyzések oly tömegesen indultak meg, mi-

NAGYKUNSAC! HÍRLAP

szerint valószínű, hogy az eredeti 500.000 
kor. alaptőkével kezdheti meg az mtezet

küdeS5íópiVlkelö szemle miután azjdén nem

ha még nem tettek volna D , • .i./.kktatba rövid pár nap alatt annyivá nkabb 
li ik be mert ellen esetben megbm.tettctnek.

Az' 1868-ban szülötteknek könyvüket nem
kell bemutatni. ............

Házból' adó vallomás, ivüket a i
még be nem adták volna 8 nap a a < .
val inkább adják be a v. adóhivatalhoz, me 
ellenesetben adójuk hivatalból log megallu-

p,tUUnMunkások kerestetnek. Dr. Rotzer Ee- 
rciiezminiszteri titkár földbirtokos macsLakucsi 
birtokára April. 1-től szép. T -tg terjedő idő e 
26 mezőgazdasági munkás kerestetik akii 
szollő munkához is értenek. 1 emeskutas koz 
séghe 1911 márcziustól jumus vegem " .
50 szőllő munkás ; hike községbe Lit eu u 
munkás. Vállalkozni akarok Buduy 1 ni ha­
tósági munkáskozvetitőnel az ígtato hivatal 
ban jelentkezhetnek. .

' Katonai lóvásárt ezután varmegyénk 
területén csak az első szánni katonai bízott-
ság fog vásárolni. ..

llezoi egerek és poczkok czelszei u u- 
tására vonatkozó népies útmutatás az ígtato 
hivatalban az érdeklődők által megtekinthető. 

Járdák tisztítása. Ez utón is lelhívjuk 
lakosság figyelmét, hogy a telkük menten 

elvonuló járdát naponként többszőr es ann\ í- 
val inkább lciisztitsák és lesöpörjek, mert a 
járdák nem tisztítása kihágást képez es szi­
gorúan büntettetik.

Magán mének vizsgálata a városi ís- 
táló udvarán folyó hó 8-án d. e. 9 órakor 
tartatik, melyre a köztenyésztésre haszná­
landó mének mulhatlanul elővezetendok.

Házasságot kötöttek nov. 2o-én Szik- 
s/ai István Dobár Máriával, 26-án Pető B. 
Sándor László Zsuzsannával, 28-an Bodi 
Imre 'l’ekse Piroskával, 29-én Mile Janos 
Tarjányi Zsuzsannával, Balog András Cs. 
Rácz Máriával, 30-án Sánta terenez Hyebar 
Rozáliával, Aggod Imre Santa Erzsébettel 
Sass Lajos Ormós Juliannával, Varga Jozsei 
R Kovács Máriával, decz. l én Orsi Lasz o 
Perge Juliannával, Nyitrai János Stupmszki 
Rozáliával.

Hirdetve vannak. Nádasdi László B. 
Nagy Rebeka, Kurucz János Kele Juliánná, 
Egri Mihály Cs. Nagy Rebeka, Elek Imre 
Dúsa Eszter, Társi Lajos Klinszky \ 'ima, 
Cs. Szabó Mihály Szabó Erzsébet, Szabó 
Ferencz Szabó Juliánná, Mándoki Gáspár 
Oroszi Juliánná, Kábái Elek Baranyai Agnes, 
Baranyai Benjámin Kábái Rebeka, \ irág .kí­
nos Péntek Erzsébet, Kurucz Lajos Virág Er­
zsébet B. Kovács János Kis Mária, Kah.-ii 
János ’Mészáros Rebeka, Lahoncz Mihály Rab 
Rebeka, I. Kovács Mihály Katona Terézia, 
Bődi Lőrincz Márkus h.rzsehet. Haló hme 
Szilágyi Julianna, Kállai Imre Süveges Maria, 
Ferenczi Mihály Szűcs Agnes, B. Szabó lnne 
Szilágyi Mária, Gál Elek < síkos Erzsébet, 
Juhász István Balog Erzsébet,Kis Imre Veres 
Erzsébet, Genfi István Láposi Mária, Kota 
Imre Láposi Erzsébet, Kurcz Lipót .Rajka) 
Raáb Regina.

FJliiiltak. Vig Mária Erzsébet 2 eves, 
Kovács István 18 hónapos, Madarász Sán- 
dorné H. Kis Rebeka 61 éves, özv. Yeisz

Lipótné Blau Rozália 71 éves, Ny. Ökrös 
Róza •- éves. Vig József 8 eves, 1 oth Bá­
lint 2 éves. Cseppentő István ;>_eves, ozv. 
'•'soldo-' Jáuosiié Kóródi Eszter <6 éves, J. 
Nai,v Imréné Gulyás Juliánná 67 éves Győri 
Gáspár 3 éves, Balog Imre f> napos, Murvai 
Katalin 2 hónapos.

Publikál ió. Egy kutagas első tized -h, 
sz a. azonnal eladó. Háló Péter 6 es 10 sor 
partos kerti szőllője eladó. E. 1 IBM sz. a. 
Antal Istvánnak 4 drb vágni való birkája van 
eladó a vasút utezai iűziia és^ mész keres­
kedésében. Csikós János Bukó-féle házánál 
igen '.jó ezeglcdi es diószegi borok vannak
eladók.

Karczag, 1910. deczcmber 4

: 142(1 sz, tk. 1919.
VrvtTcsi luriletinoiiji knoiiftt.

A karczagi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
Fráter Bál ügyvéd nagyváradi lakos vegre- 
hajtatónak Szilágyi László (Dézsi Rebeka 
férje) karczagi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 46 kor. .«» 
fül. tőke követelés es ennek 1909 évi novem­
ber hó 6. napjától járó 5 százalékos kamata, 
45 kor 60 fill, végrehajtási mar megállapí­
tott, valamint jelenlegi 20 korona és a meg 
felmerülendő költségeknek, valamint a csat­
lakoztatott végrehajtatok Dr. Dukesz István 
nagyváradi lakosnak 131 kor. j>(> fill, s jai. 
Dr. Róth Dezsőnek 160 kiír. .0 fill, s jai. 
kielégítése végett az 1881. évi L-X. t. c. 144 
tj-a alapján es a 146 §. élteimében a szol- 
iioki kir. törvényszék (a karczagi kir. járás- 
bíróság területén levő) Karczag varos hata­
rában fekvő a karczagi 3536 sz betűiben A 
1. 8780, 8782, 8783. 8784. hrsz. a. felvett 
ingatlanoknak a Szilágyi László (Dezsi Rebeka 
férje) nevén álló hányadára együttesen 1 -< 
kor továbbá a karczagi 4972 sz. betétben 
A 2583 hrsz a. felvett ingatlannak szin­
tén a Szilágyi László nevén álló hányadara 
1000 korona, végül a karczagi 4630 számú 
betétben A I 2826, hrsz. a. felvett ingat an­
nak a Szilágyi László nevén álló hányadain 
862 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
december hó 17. napjának délelőtt 9 órakor 
ezen kir. járásbíróság árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási árnak kétharmadán alul cladatni
nem fog. ,, ,

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékai vagyis 
V28 kor. 10 fillért, 100 koronát és 80 kor. 
20 fillért készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t c 42. tj-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és'az 1881 évi november hó 1-én 3333 
sz. a, kelt 1. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé­
hez letenni, vagy az 1881 ovi LX. t. c. la 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt atszolgaltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai ezen 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság­
nál és Karczag város elöljáróságánál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Karczag, 1910. szeptember ltí-en
Csorba s. k. 

kir. jbiró
A kiadmány hiteléül:

Dessevfy
kir. tkvvezetö.

CZEiVlENTAKl • Ui V AK Kan-xagon.
3Intvr.s Sándor ezement burkolatok gyára Kavezagon. vasul uteza ÍWA. szani.

Mtdy moduli gepe kktd van lelszerel> e.
FI vállal minden v szakmában vág munkát, áttérés eső vek. boton lóppsok, 

,J mto.lrijrwk. ex...... ntvályul.. folyókák. I.H,,»lr..alK..k és 'kmittscM,

*»•*“""' ís ,ikMS kiviWI,‘'"' Mátjus Sándor
csementáru gyára Harczagon.
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szőlője eladó. Értekezni lehet 2857 kz. alatt. földje s egy kazal törökje eladó. K. 1. 207
Griinfel Sámuel 944 sz. haza és 3 vágó sz. a. vagy a rendőrségnél.

birkája eladó.
Vajó János tanító nagyvénkerti lő sor 

szülőföldje eladó.
Bukó Károly rendőr férgesréti (1 hold

Pintér I'erencz 567 sz. háza eladó.
Bene Imre vőlgyeskerti 15 sor termő 

szőlője eladó, É. 1. 2740 sz.
Pap Lajos 135 sz. háza eladó.

Ádám János 380 szánni háza eladó.
A rom. kath. uj temető here kaszálóján 

esapásolni nem szabad.
Jónás Sándor hegyesbori földjén törek 

csutka van eladó. É. 1. 2716 sz. a.
Illés Tóth János 815 sz. háza eladó.

Eladói
B. Kis Péternek a Bat'o Gábor ut- 
czában levő 1708 szár.u úri lakás­
nak minden tekintetben i megfelelő háza 
melyben 2 szoba, 1 ele. zoba, konyha 
és pinezéből álló felső ]->kás és 2 szoba 
s konyhából álló alsó lakás van, meg­
felelő melléképülettel és tágas udvari 
Verttel. Értekezni lehel a tulajdonossal 
Sk67 szám alatti lakásán vagy B Kiss 

Sándor birtoknyilvántartóval.

Debreczenből
ide költözött ügyes várónö 
\ö\ házhoz ajánlkozik. [□]

I Élt ÍN €Z II MARISKA
KARCZAG, Erzsébetliget-utcza 2950.

Kiadó!

Egy külön bejárain bútorozott 
szoba kiadó.

Hol megmondja a kiadóhivatal.

G r O SZÍ!.
épület, mübáclogos és villany világítási felszerelési vállalata.

Tegyük félre a spiritusz lámpát,
Újdonság!

VlLMMOa Ml
Hihetetlen olcsó!

" 1

Kapható Grosz B. czégnél, bármely folyadék (viz, tej, kávé,) 5 perez alatt 
felmelegithető, 14-15 perez alatt forrásba hozható. Legolcsóbb melegítési 
mód egy teljes felszerelés 12 Kor. 50 fillérbe kerül. Állandó raktárt tartok — 
ülő és fürdőkádakból, önfiitő kádak, melyekben 10—15 perez alatt a viz 

meleg és fürdésnek készen van.
Elvállalok villanyvilágításhoz szükséges vezeték szereléseket, valamint fürdő­
szoba berendezést, villanycsengö készítést legmesszebbmenő jótállás mellett.

Ki eddig is Karczagon a legtöbb és legnagyobb bevezetést eszközöltem. 
Raktárt tartok saját gyártmányú villanyvilágitási csillárokból, melyeket a leg­

olcsóbb árb an árusítok.
Szakmámba vágó javításokat elvállalok és azokat azonnal a legjutányosabb

árban elkészítem.
A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve

Tisztelettel

iRtlS

I

r— TÁRSA
KARUZAGI GÉPKERESKEDŐK

1

ajánlják világhírű legjobbnak ismert DÜRK0PP 
családi és ipari czélokra szolgáló varrógépeket, 
melyek zajtalan és könnyű járását a szerkeze­
tükben alkalmazott golyós csapágyak biztosít­
ják,miáltal minden hasonló gyármánytfelülmúlnak. 
E karika és állóliajós varrógépeken a legszebb 

hímzés és azsurozás végezhető. 
Ajánljuk a t, vevő közönségnek, hogy szükség­
letüket mielőbb fedezzék, mivel deczember, 

esetleg január hóban egy

létesítünk, melyen a nálunk vásárolt DŰRKOPP 
varrógépek tulajdonosai díjtalanul elsajátíthatják 
a legkülönbözőbb gépen elérhető kézimunkát, 

természetesen főként a hímzést. 
Valamint a jelenkor legtöké­
letesebb TITÁNIA gőzmosó 
és ruhamángorló gépekre 
hívjuk fel a figyelmet, me­
lyek a legkedvesebb ajándékul

szolgál hí 
Egyben ;

jScn háziasszonynak a következő karácsony cs újév, ünnepek alkalmával. 
,dénv közeledtével legjobb gyártmányú swskavagc, npmgo es fotonéért 

rsMMM a legkedvezőbb árban és fizetési módozattal ajánlhatjuk.

;-v;á
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Felhívás részvény-elővételre!
X KARCZAGI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

1010. évi november hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésen alap- es 
tőkéjének 1000 darab uj, egyenként 100 K névértékű részvény k.bo^atasaxal 
felemelését és az uj kibocsátású részvényeknek régibb reszvum u bit tokosai
nak elővételre felkínálását határozta el. u/ivnmiérc ad

Két régi részvény birtoka egy uj kibocsátású reszvem ilo\e Uue na
igényt Fél részvények ki nem adatnak. A páratlan szánni részvények nirto 
kosai is élhetnek elővételi joggal, kötelesek azonban a kiegészítő másik lesz- 
vénv elővételi jogának megszerzését 1011 évi január hó 31-en d- u. i oi.ug 
igazolni. Ennek elmulasztása esetén elővételi igényük hatalytalanna lesz, ue 
a" ki nem egészített részvények elővételére befizetett foglalót az elismci \ en\ 
visszaadása ellenében téljes összegben, de kamat nélkül visszakapjak'.

Az elővételi ár uj részvényenként 22/ K, melyből 100 K az alap­
tőke felemelésére, 125 Ka rendes tartaléktőke gyarapítására, 2 K pedig a 
kibocsátási költségekre és állami illetek fedezésére lesz lorditva.

Tartoznak a részvényesek, ha elővétellel élni kivannak az elővételie 
igényt adó birtokukban levő részvényeket elővételié legkésőbb 1911 évi Januar 
hó 12-én d. u. I óráig bemutatva igényüket bejelenteni és bejelentésükkel 
egyidejűleg az igényelt részvényenként 00 koronát az intézet pénztárához, be­
fizetni. A foglalót’ túlhaladó 107 K és a mindenkori befizetések után 1011 
január 1-től járó 0 százalék kamatok Ingkésőbb 1011 január 31-én d. u. 1 
óráig befizetendők. Fizetés érvényesen csakis az elővételi elismervényen nyug­
tázva, ennek bemutatása mellett eszközölhető. A teljes befizetést tanúsító el­
ismervény részvényutalványúl szolgál.

Elveszítik elővételi igényüket, akik optió jogukkal a logialo egy- 
idejilleges befizetése mellett-1911 január január 12-én d. u. 1 óráig nem el­
tek es" elveszítik elővételi igényüket és az általuk befizetett foglalót, akik a 
a foglalón felül még kötelezett részvényenkénti 107 koronát es a kamatokat 
1011 január 31-ig be nem fizetik.

Az uj részvények a részvény-utalványok ellenében 1911 február ho
1 -töl kezdve a kiállítás és törzskönyvelés után a jelentkezés sorrendjében fognak 
23—32 sz. szelvényekkel, szelvény utalványok nélkül kiadatni.

Az új részvények 1011 január 1-tői kezdve a régiekkel teljesen egyenlő 
jogokat élveznek az 1910 üzletév nyereségben azonban nem részesednek.

a
■■

eia

sz igazgatóság.
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f Az arezbőr
I 0 r g o n ive r é ni Orgona-szappan Orgona-pondor

I
tisztaságát lcgjolum megőrzi 
minden szépít ö s z e r közül

Rövid használata után eltűnnek az arczról m á j f o 11 o k, s z e p 1 ő k 
s az arezbőr összes tisztátalan ságai.

EB
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható egyedül: A R DÓ LE]Ó
Magyar korona gyógyszertárába

KARCZAG ON
r i: lí.I’ 1 A ( z

BEBHSffliaBaBjaBaRBEa

I
sássá® mmshu-1 __:v«mw isxtmii zssbb h b

Debreczen. Piacz u, 30.

úridivat
kalap es fehérnemű 

üzlete.
Dréher sörcsarnok­

kal szemben.

N ao-yvíí lasz l Dk :
utazási, sport, toilette eziklcek, bőrárubkan,

és

valódi franczia és angol illatszerekben.
a«”

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém értesíteni a ti: 

lelt úri hölgyek b. tudmásárc hozzni, 
hogy Karczagon a Gimnásiunt utezá- 
ban (Kása ház) női varró és szabá-

ti

Ki ismeri ? Ki szereti ?

i iúvsi k iskenyevel. 
melyet odaát

„Anker és Kronen4’*
kenyérnek neveznek,

NÁLUNK ezen zamatos kis kenyérkét
„Korona" különlegességnek

k i v j a k.
E/.en kis kenyereket termeli a Debreczeni

„KORONA66 ttozkvnyérgyár.
Szállít továbbá : fehér, és barna, kényért 

bárminő nagyságban.
[□) Vidéki megrendeléseket [□]
postán vagy vasúton pontosan eszközül. 
Csomagolás önköltségben szamittatik lel. 

M E G R EX 1) ICL H ETŐ :
a „K 0 R 0 N A" gözkenyérgyár

Debreczen: Bethlen u. 23. sz. a. 
városi irodájában.

Vidéki elárusítók kerestetnek.

a lc«4-1 <)lx i‘lvt o.sebb 

ronds/oru

BORSAJTÓ

Ál,

»1 «X-

a ít-IK e í■ <"> á 1 tétellel 

felülmúlja minden má.s 
s/oi'lvpzelű sajt ö nyn-

.\( K I .•rsav.'ti' és lce- 
ívls/.ei’ko/ullol.amiist 
vítsri's/.okol nem «'»cint - 
1< exile. miáltal a hnr 

melleket ed«X-< *t ki/.ár­
ja. a törköly e "-yd arai >- 
ban kivehet»"».

Köpi-.- árlap pinezc- 

íVls/.orrlf'si c/.ik kek- 
bf >rsajt«»k r< >1 ingyon és bérnientve.

Tányéros sajtók nagy raktára.

Tóth Gyula Debreczen.

Szakvélemények.
A Magyar kir. műegyetem borászati 

laboratóriuma által hivatalosan megejtett és 
áltatunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Eszterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint a kitűnő minőségűt és a 
franczia Cognacokkal vetekedót a legjobban 
ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892 
Or. Tauffer Vilmos.

egyetemi tanár.

Ur. Stiller Bertalan.
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre.
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó.
egyetemi tanár.

november 2ő.
Dr. Kétly Károly,

egyetemi tanár.

Dr. Ángyán Béla,
egyetemi tanár.

Dr. Poor Imre,
kir. tan. egyetemi tanár.

Dr. Bárón Jónás,
egyetemi tanár.

szati tanfolyamot nyitottam, mit riovem- 
bember 1-én megkezdek. A tanuló 
hölgyek ez idő alatt maguknak vagv 
hozatartozóiknak varnak, az egyszerű 
valamint a maikor legszebb és legizlé- 
sesebb ruhák és kabátok varrásában

teljes kiképzést nyernek.
A tisztelt mi hölgyek b. pártfogá­

sát kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Kasztotszky Aranka
old. nőiszabó és varró tanítónő.
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Figyelmeztetés.
Ne sajnáljuk a csekély útiköltséget

Debreczenbß.
Bőven megtérül az, ha ékszer óra és eziístnemü szükségletünket a számos kiÉttiite-

tésben részesült

1 or s z á g o s hírű
l Löfkovits Arthur és Társa
? ezégnél szerezzük be.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP
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Az ékszerek legnagyobb része sajat mu ^ V] 0LVOH- a nagyérdemű közönség rendelkezésére,
helyünkben készül s igy azok ^ .

Az ékszerek valódiságéért, tartósságáért, az órák pontos járásért jolalast vallatok.
A tőlem vásárolt tárgyuk javítása, vésése díjtalanul történik.
Régi ékszereket, ha használhatatlan állapotban vannak is, készségei csereitó k, újakra.

Menyasszonyok! Vőlegények! ne mulasszák el tehát felkeresni »

L ö f k o y i t s
ékszerüzletét 1 )ebreczen ben, Piacz-u. 38.

\a \
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Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség-szivés tudomására hozni, 
hogy egy nagyobb bevásárlás kö­
vetkeztében, abban a helyzetben 

vagyuk, hogy szobafűtésre
első rendű

POROM Szíldi1»

igen olcsó árban számíthatok, rak­
táram Csányi utcza 39 szám alatt 
van, hol házhoz szállítva 100 klg. 
4 kor., 40 fillérért kapható, a fenti 
szám alatt, vagy a népbank épü­
letben levő üzletemben, a katho- 

likus templommal szemben. 
Tisztelettel

HOSiNClR .JÓ«-

Halló! Halló!
Hol leiíet jól és olcsón étkezni:

Karczagcn a vasul utcza 2057 sz. a.

a Bodegában,
a hol mindennemű hentes áru 
különlegességek, naponta három­
szor frissen sült hurka, kolbász, 
oldalas es karmonádli minden idő­

ben kaphatók.
Ugyanott saját termésű és 

valódi hegyi borok, kitűnő thearum 
és mindenféle szeszes italok kap­
hatók.

Mimién na]) friss vágás.
Magam a n. e. közönség pártfogá­

sában ajánlva maradtam 
tisztelettel

TÓTH KÁLMÁN,
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faczemeni füzmentes padló,

í-Ttc-'iicm a nagverdumü közönséget, hogy a 10 millió k-rona alap­
tőkével rendelkező SCHVEIZ! GYÁR RESZVENYTASASAG

tüzmentes Euböolit faczementpadló 
közvetítését

lász-Nao-vkun-Szolnok vármegye egész területére, valamint Abony, Czcglég, 
Nagykőrös és Kecskemét városokra kizárólagos jogosultsággal megszereztem.

Az EUBÖOLIT padló fölülmúl tartósság, ezélszerüség, tisztaság, por- 
mentesség és féregmentesség tekintetében minden más egyébb padlót. Sokkal 
szebb tartúsabb és jóval jutányosabb a parkettnál. \ gyár ■> évi jótállást vál­
lal elkészített munkáiért a legkisebb kopásért. Repedés ki van zaiva

Kórházak, szanatóriumok részére óriási előnnyel bir, ajánlatos templomok, 
szállodák, laktanyák, iskolák, gyárak, fürdűszobák, táneztermek, kaszinók és 
éttermek részére simítva, pinezék és raktárak részere sinntatlanul.

Szobákat bármilyen színben padlózunk csiszolva es olajos viasszal
beeresztve.

Készíti a gyár a padlókat falszegély homoritással felvezetve, az oldal­
falakon 10-től. 30 czentiméter magasságig. Különös előnye, hogy nem hideg 
és nem kemény.

A gyár legkisebb mennyiséget 200 nyégyszögméter készítését vallat el, 
de ezen 200 ncg\ szögméter lehet egy községben több lakásnál is együttesen. 

Óriási megtakarítás érhető cl lépcsőhazak lépcsőinek elkészítésénél.
A részvénytársaságnak ezidőszerint 12 gyára van; nevezetessen: 

Bukarest, Budapest, Berlin, Brüssel, Londan, Milánó, Olten, Paris, Prága, Szent­
pétervár, Becs, Zürich. A Készítmény aranyéremmel kitüntetve Paris, Becs, 
Budapset, London, Mailand, Toulon.

Felvilágosítással és költségvetéssé! készséggel szolgálok díjtalanul, sót 
meghívásra odautazom a minták bemutatása ezéljából.

Szolnok, 1910. szeptember hó. Tisztelettel
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Ami az cső a növénynek, ugyanaz tíz 
Oroszlán-Sósborszcsz a fáradt testnek, 
mert testi vagy szellemi munka után 
üditőleg, írissitőleg ér erősitőleg hat ti 
szervezetre. Sok ezer hálairat tanuskdik 
íola hogy az Oroszlán-Sósborszcsz az 

emberiség jótevője.
Kgy k \r* üveg ára -T<) fi 11 óv.
Ky;y nagy üveg ára 1 korona.
Jó.gy ói*iá.-ti üveg ára %£ korona.

Karczagon egyedül kapható:
Ardó Leó gyógyszer tárában.

Tanúsítvány az ESTERHÁZY COGNAC-ról.
Én Gaszner Béla budapesti kir. közjegyző, közjegyző helyettese, 

l)r. Fürth Miksa ezennel tanúsítom az alább idézett jegyzőkönyvben lúgjait
tények valódiságát

a Grófi Eserházy Géza-féle cognacgyár részvénytársaság
igazgatóságaiból alakult végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése folytan 
megjelentem mai napon a ezimzett részvénytársaságnak helyben VI. \ aczi- 
ut 39. sz. alatt (saját házában) levő gyári helyiségében, ahol is mindenek 
előtt nevezett urak felmutatták előttem eredetben a fővárosi Vili. számú 
pénzügyőri bizottság aha! felvett letétjegyzőkönyvben a franczia 2 Égi ott­
lété készülékeken gyártott

ESTERHÁZY COGNAC-ról
hivatalos okmányokat, valamint a fővárosi m. kir. pénziigyigazgatóságnak 
eredeti végzését. Ennek alapján konstatáltam, hogy a

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár részvénytársaság gyárában
a L’ -But. . 4 7«. számú Egroh-féle cognac-íőző készülékek működésében
vannak és liogy ezen folyton működő két készülék

1.752.000 liter bornak termelöképeségére hivatalosan lett megállapítva.
II További megkeresés folytan a ezimzett részvénytársaság raktál on levő 
fk kész cognac (bordesliliat) mennyiségnek megállapítása végett elmentem a 
© társaságnak ugyanott levő pinezéihe és az előttem eredetben felmutatott vak­ig tárkönyvbclekintése,megvizsgálása, az egyes hordók megszemlésésc és tény- 
& leges ürlartaimuk megvizsgál,isa által megállapitottam, hogy a többször 
® emlitctt részvénytársaság raktárhelyiségében összesen 
& 179.262 liter Esterházy ccgnac (banlastilla) Mordokban es ezenkívül 13,243 palack 
fi Esterházy cognaccal töltve van raktáron.

A társasági főkönyv idevonatkozó számlájának megtekintése alapján 
9 konstatálom, hogy' az

KSTKHEiÁ/V ( ‘OtiN.U'(ÍVÁR loijlon lözo adói fizet
és végül főkönyv megtekintése alapján konstatálom, hogy edd ige lé a 

Áj részvénytőkéi" <>40,000 kor. lelt tényleg befizetve. Minek hiteléül sajat- 
• kezű aláírásom és hivatalos pecsétemmel jelen tanúsítványt kiadom.

Budapesten, 1804. február hó 15.
Gr. FÜRTH MIKSA s. k. GASZNER BÉLA s. k. kir. közjegyző.
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